

庆“五一”风穴寺·夷园古乐新韵音乐会暨东方神韵旗袍秀开幕



音乐会现场

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。5月1日，由市总工会、市文化广电和旅游局、市云禅景区管理委员会、市妇联联合举办的庆“五一”风穴寺·夷园古乐新韵音乐会暨东方神韵旗袍秀在风穴寺·夷园开幕。市领导杨辉星及相关单位负责人出席。

节目在四位仪态优雅的女子演绎的《手姿舞》中拉开帷幕，辗转回瞬间，一丝一韵，包含了女子仪态训练中的手姿、站姿、坐姿、表情，让我们零距离感受女子优雅的魅力。

接下来，悠扬叙事般的男声独唱《汝州欢迎你》，来自他乡的游客感受到了古城汝州的勃勃生机，汝州人实诚谦和敢于担当的精神品质。

市音乐协会主席刘歌潮的一曲二胡

独奏《葬花吟》再现了《红楼梦》里那暗淡而凄清的画面。六位身穿旗袍的女子用二胡合奏红歌《南泥湾》带领听众现场感受了大生产运动时期先辈艰苦奋斗的精神。

当萨克斯和书法相遇会产生什么样的火花呢？

随着浑厚疯狂的萨克斯响了起来，两位书法家现场在宣纸上挥毫泼墨，笔走龙蛇，与萨克斯音乐完美结合，有张有弛，两幅作品随着乐曲演奏完成。

本次活动压轴的是以展现“女子优雅之美”的旗袍秀。古典音乐响起，三四十位女士身着色彩艳丽的旗袍，尽显东方女性的典雅含蓄之美，袅袅婷婷地漫步在长廊、花间和绿丛中，手持油伞，吸引了围观者和过往游客的驻足观看。

万人同跳一支舞 共贺新中国70华诞

市舞蹈家协会开展大型文艺志愿活动



活动现场

本报讯（融媒体中心记者 张科举 郭慧利）“祖国你好！”“祖国万岁！”5月1日，市体育文化中心喷泉广场，响亮的口号声吸引了市民的围观，走近一看，500余名文艺工作者、舞蹈爱好者在《我和我的祖国》的乐曲声中翩翩起舞，表达汝州人民浓浓的爱国深情。记者从现场获悉，这次活动是市舞蹈家协会为落实平顶山市“万人共跳一支舞，共贺祖国70华诞”大型文艺志愿活动而组织开展的。

活动得到市委宣传部、市文明办、市文联大力支持，旨在庆祝新中国成立70周年，展现我市文艺工作者的精神风貌，唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。

据市舞蹈家协会主席陈芳介绍，活动筹备半个月以来，得到了广大文艺工作者的大力支持，短短几天就组建了数十支队伍，涵盖老中青少4个年龄段。其中，最大的志愿者70多岁，最小的只有10多岁，是我市文艺战线参与人员最多、年龄跨度最大、组建速度最短、组织难度最大的一次大型公益献礼活动，展示了我市文艺工作者的爱国情操和良好形象。

近年来，市舞蹈家协会在市文联的领导和支持下，不断开展送文艺下乡、文艺进校园、精准扶贫、文艺轻骑兵、快乐星期天等文艺志愿活动，深入生活、扎根人民，将党和政府对人民群众的关怀传达到基层，用艺术推进精神文明建设，助力脱贫攻坚，传播正能量，展现真善美，推动了市文艺事业的繁荣发展，为推进汝州山水宜居绿城建设作出了积极贡献。

汝石是所有石种中最色彩斑斓的一种

专访河南省观赏石协会副会长、平顶山市观赏石协会副会长、平顶山市观赏石协会创会会长禹本愚

“你看这块石头，上面人物形象逼真，面部表情很有特色，画面打磨得十分生动，色彩也很艳丽。所以，我说汝石是全国所有石种中最色彩斑斓的一种。”5月1日上午，首届中国·汝州观赏石博览会开幕式在中大街举行。受邀参加开幕式的河南省观赏石协会副会长、平顶山市观赏石协会创会会长禹本愚接受了本报记者的专访，他一边向记者介绍身边一块汝石的特点，一边对汝石称赞不已。

作为一名有着多年赏石、玩石经验的资深鉴赏家，禹本愚对各类观赏石有着自己独到的见解。谈及作为汝州三宝之一的汝石，禹本愚说，汝石主要产于汝河流域，多分布在上游的栾川、嵩县、汝阳和汝州等地，其中汝州段最为丰富。因石上呈现出五颜六色的梅花图案，故又称为梅花玉、梅花石、荷花石，也有收藏家称为彩云石。

汝石种类丰富，颜色艳丽，赤橙黄绿青蓝紫各种色彩都有，其中以黑色为贵。目前，国内所有的观赏石在色彩上都不如汝石亮丽，因此禹本愚说：“汝石的颜色红就是这样红，绿就是这样绿，黄就是这样黄，是全国所有石种中最色彩斑斓的。”

在禹本愚看来，汝石除了色彩艳丽，还含有铁、锌、钠、镁、钾、钙等多种人体所需的矿物质元素，具有保健、防病、延年益寿的功效。清代文学家高步曾作《文石赋》，文中详细介绍了汝石的颜色、光泽、形态、质地，用细腻的笔触再现了汝石的神韵。

近年来，随着赏石爱好者和收藏家关注度的增多，汝石原石呈现出逐年下降的趋势，市场上出现的汝石大多是后期开采、打磨后的人工石。物以稀为贵，汝石也因此越来越珍贵。汝石作为汝州独有的观赏石，为更好地发展汝石产业，推介汝石文化，禹本愚提议我市可借鉴中国观赏石之乡栾川的模式，开发汝石市场，丰富汝石藏品，壮大赏石队伍，像发展汝瓷产业那样，使汝石真正飞入寻常百姓家。

“要做到这一步还有一段距离。希望汝石下一步能百尺竿头，更进一步。”禹本愚期许道。

郭慧利 刘亮果

赶快来淘宝！首届中国·汝州观赏石博览会开幕



博览会现场

本报讯（融媒体中心记者 郭慧利 通讯员 刘亮果）锣鼓喧天，狮舞雄风。5月1日上午的中大街，一派繁华热闹的景象，首届中国·汝州观赏石博览会开幕式在这里正式举行。

现场，102家来自祖国各地的参展商千里迢迢齐聚汝州，带着他们的宝贝——梅花石、荷花石、黄蜡石、玛瑙石、安徽灵璧石、辽宁岫玉、新疆戈壁石等七八十种身价不一的知名石种前来参展。不少市民纷纷围观，外行人看得啧啧称奇，内行人眼馋不已。

作为我市首届观赏石博览会，现在除了各类五彩斑斓的奇石之外，还有为数不少的根雕、玉石章料、首饰挂件等参展商携精品前来。

产自我市的汝石，以其瑰丽的色彩、生动的造型吸引了不少观赏石爱好者和收藏家的青睐。平顶山市观赏石协会创会会长禹本愚一边欣赏一指着一块汝石赞叹不已：“汝石色彩斑斓，是全国所有石种中最色彩最艳丽的一种。”

内行看门道，外行看热闹。相较于专业藏家的点评，普通的大众就是来凑个热闹。现场展示的各类精品奇石、根雕作品，仅造型就把市民迷住了，大家有的拿出相机把自己喜欢的展品拍下来，有的对着造型独特的根雕木艺作品交流看法。另有书法家现场挥毫泼墨助兴，展示精品书画，还有20余家美食小吃，火爆的人气，让中大街这条千年古街再次散发出独特的魅力。

汝州有三宝：汝瓷、汝石和汝帖。作为大自然赐予的瑰宝，自古以来，我市就有着赏石、玩石的风气。同时，我市观赏石资源丰富，西部、北部山区的温泉镇、临汝镇一带的梅花玉、荷花石矿产储量巨大；东部大峪镇、焦村镇一带山区类灵璧石、紫云石更是别具一格，极富观赏性；南部寄料镇、蟒川镇深山里蕴藏着石型精美、石质上乘的牛肉石和红牡丹石。此次观赏石博览会的举办，必将再一次为汝石产业的发展和汝文化的振兴提供良好助力。

记者从钟楼街道获悉，本届博览会自4月初开始筹备，4月25日各参展商陆续进场布展。截至目前，已入场各类参展商102家。展览自5月1日起，至5月7日结束，为期7天。

市政协副主席张志伟出席开幕式。

风穴寺夷园书声琅琅



小书友在分享精彩文章 邵艳涛 摄

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）5月2日，为助力文明城市创建，打造书香汝州、传承汝州文脉，今日汝州读书会在风穴寺夷园举行阅读推广活动。

春日的夷园生意盎然，典雅宁静。翠竹青青，苍松挺拔，一簇簇蔷薇花盛开在阳光下。各行各业的读书爱好者一来到夷园便沉醉在这浓浓相宜的秀美景色之中。书友们身着素雅服饰，在如茵的草地上就座，伴着春光清风和鸟语花香，共享视听盛宴。

8岁小男孩万冠豪是和妈妈一起来参加读书会的，别看他年纪小，可已是多次参加读书会了，每一次分享的都是正能量满满的文章。这次他朗诵的是一首赞美劳动者的诗歌《伟大的劳动者》，声情并茂的诵读，应时应景的诗意，赢得会场一阵阵的掌声。

7岁的王若希小姑娘也是“今日汝州读书会”的资深书友了。“今日汝州读书会”举办的每期读书活动，她几乎都来参加，在她的带动和影响下，她的表哥表妹、堂姐堂弟、同学校友都纷纷加入到读书的行列。暑假里，小姑娘居然还举办家庭读书会呢！今天她和一群小朋友身着精致的汉服，手捧书本，前排就座，成为令人瞩目的小小“读书郎”。一首儿童诗《春天来了》，让听众领略了7岁小姑娘的风采。

《你好，祖国的早晨》《可爱的中国》《月光下的中国》《青春中国》《读中国》《沁园春·新中国》……书友们用一首首诗歌，赞美祖国。《我骄傲，我是中国人》《我们是祖国的好儿女》《我们爱祖国》……书友们轮番分享，表达对祖国的感恩。《激情五月》《劳动者之歌》《一个响亮的名字——劳动者》……在最美的五月，书友们用纯美的诗歌，讴歌劳动者。

参加本次读书会的书友，年龄最小的仅有4岁，最长的将近70岁，有的爷爷带着孙子，有的妈妈携着幼子，有的爸爸带着儿女。大家以温暖的声音分享对祖国、对劳动者的礼赞，而台下聆听的伙伴，也在短短几小时收获良多。

简讯

●4月30日，市应急管理局组织干部职工收听收看了纪念五四运动100周年大会实况，认真学习了习近平总书记的重要讲话精神，并组织开展了“青春心向党·建功新时代”纪念五四运动100周年主题座谈会。 李晓伟 宋会磊

●4月30日，市行政服务中心召开纪念五四运动100周年座谈会，激励中心广大青年干部努力提高业务技能，继续秉承五四光荣传统，奋发有为、创先争优，以实际行动为建设汝州山水宜居绿城作出贡献。 张亚萍 王孟鹤

●4月30日，由市住建局和市教体局联合举办的汝州市首届城区小学生“讴歌城市新貌，智闯月季迷宫”比赛活动，在鲜花盛开的月季迷宫举行。此次比赛共十一支队伍参加。经过两个多小时的激烈角逐，实验小学教育集团、骑庄小学两个代表队荣获一等奖。逸夫小学教育集团等三个代表队获得二等奖。向阳小学教育集团等六个代表队获得三等奖。 梁杨子

●4月30日，市自然资源和规划局举办了“经典诵读”比赛，来自该局的35名选手参加了比赛。 邢亚东 郭艳艳

·连载·

毛泽东离京 巡视纪实

韩先楚先发言。他说，我在座谈会上说，要听毛主席的。九届二中全会我们大家都起了哄，我们犯了错误，我们做自我批评，请主席放心。

许世友请示毛主席：主席，您到浙江找不找我们解决这个问题？

许世友提问毛主席的是不是要解决他与南萍闹矛盾的问题。毛泽东不准备解决这个问题，便说，不谈这个问题。到浙江不谈这个问题啦！

许世友问毛泽东：我回去吗？

毛泽东说，你回南京去吧。下午我也走了。这次谈话，连寒暄、握手的时间在内，40

分钟就结束了。

2日，程世清单独向毛泽东做了一次汇报。程世清听了毛泽东谈了庐山会议的问题，联系到自己知道的一点情况，向毛泽东谈了三点：

一、7月间，空军周宇驰两次跑到南昌活动，行动鬼祟，运来一辆水陆两用的汽车，要江西帮他仿造。7月底，周宇驰用飞机把汽车运走了。不知干什么用。

二、在庐山会议期间，吴法宪带我去见了叶群，她说：“不设国家主席，林彪往哪里摆！”

三、林立衡来南昌时曾同他妻子谈了林彪、叶群一些问题，她要我不同林彪一家人来往，搞不好要杀头的！

程世清谈的一些情况，经查属实。应当说听了程世清反映的这些情况后，毛泽东进一步提高了警惕，采取了一些防范性措施。

吃完中午饭，专列离开南昌去杭州。毛泽东在南昌的情况。陈长江回忆：

8月31日，毛主席乘坐的专列，离开长沙，调头向东，朝江西省省会南昌开进。

在南昌，毛主席住在市郊一个山坡上的一栋别墅式建筑内，距市区约有十余里。这里没有都市特有的喧嚣、繁忙，也没有“文革”特有的“炮轰”、“打倒”那一类口号，显得十分安静。记得，毛主席在1962年那次巡视南方时，曾在这里住过。

南京军区许世友司令员颇得毛主席的赞许。这一天，许司令员来了。他穿着白汗衫，军装裤，还是穿一双用麻绳、布条编织的透气的凉鞋。有趣的是，在鞋面上，还缀着一个红穗穗，倒是满有些地方的、民族的特色。这种鞋，即便是偏僻的农村也很少见人穿了，却颇得这位大军区司令员的青睐。这次来见毛主席，他穿的也是这种鞋，这几乎成了一种独一无二的个性化穿戴了。许司令员与毛主席谈了许久，毛主席送他出来了。临别，主席忽然问他：“现在还打猎不打了？”

“打。”许世友回答。

毛主席哈哈地笑着，与他握手送别。果然，第二天早上，我见许司令又扛着猎枪，到机场附近那片草滩里打兔子去了。

当时毛主席的女儿李讷正在江西南昌附近的进贤县“五七干校”劳动。已很有些时日了。她锻炼得怎么样？毛主席一直很关心，常向了解情况的人问起她在那里的表现。当时我们想，毛主席一定会把她找来见一见，谈一谈的。因为她是毛主席子女中最小的一个，一直生活在他的身边，深得主席的宠爱。南昌距这所“五七干校”仅有50多公里，乘汽车也就是一个钟头的路程。何况，李讷来劳动，也是在一个非常情况下发生的。

“文革”之初，李讷大学刚毕业，她像许多青年学生那样，天真烂漫，朝气蓬勃，对革命、对前途，充满了种种美好憧憬。其后，她成了中央文革办事组成员，经常出头露面处理一些问题。她的化名肖力，不时出现在报刊上。之后，她当了《解放军报》的副总编，不久，又成了北京市委副书记。在当时，据一些知情人讲，论能力，论素质，她确实不比许多同龄人差。

这个情况，不知怎么搞的，毛主席知道了，很生气，认为这样做很不妥，一定要让她下去劳动锻炼。因此，就让她到了这个“五七干校”劳动。（未完待续）